

Экспертное заключение

**на дополнительную образовательную (общеразвивающую) программу
«МУЛЬТИЛОГИКА», представленную на экспертизу педагогом дополнительного
образования муниципального автономного учреждения дополнительного
образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г.
Белоярский» Станиславом Геннадьевичем Брувелем**

Актуальность данной программы обусловлена ее направленностью на выполнение социального заказа на становление и развитие креативной, компетентной, ответственной, творческой личности школьника. Автор программы справедливо отмечает, что моделирование различных объектов посредством конструкторов KNEK и LEGO с компьютерной поддержкой позволяет не только внедрять информационные технологии в образовательный процесс, но и овладевать учащимся элементами компьютерной грамотности, формировать умения и навыки работы с современными техническими средствами. В условиях подготовки воспитанников к жизни в высокотехнологичном обществе, данная цель приобретает особое значение.

Цель программы носит комплексный, интегративный характер: «развитие технических способностей личности воспитанника, формирование конструкторских умений и навыков у обучающегося посредством творческого конструирования моделей KNEK и LEGO». Разработчиком сформулированы задачи образовательной деятельности, направленные на достижение поставленной цели, которые заключаются в знакомстве с основными принципами механики; изучении основ технического моделирования и конструирования; изучении основ программирования в компьютерной среде Technologi Moble select; развитии умения воспитанников работать по предложенным схемам; развитии у детей интереса и любви к технике и труду; развитии логического мышления.

По справедливому убеждению автора в процессе освоения программы «обучающиеся должны научиться целенаправленно применять полученные знания и практические навыки в разработке и изготовлении различных технических устройств». Разработчиком убедительно доказана целесообразность программы для детей в возрасте от 7 до 14 лет и продолжительность ее реализации - 3 года. Ожидаемые результаты программы в полной мере соответствуют поставленной цели, задачам и содержанию. Вариативность содержания программы, возможность выбора и построения индивидуальной образовательной траектории воспитанника придают программе особую ценность.

Автор убедительно обосновал критерии и технологии отслеживания результатов программы, представив их перечень, который позволяет надеяться на возможность своевременной корректировки программы в случае необходимости. Диагностический пакет материалов убедительно свидетельствует о профессионализме разработчика, но к сожалению перечень литературы не соответствует требованиям, а авторский стиль пока далек от научного, но это проблема многих практиков.

Данные замечания могут быть исправлены в рабочем порядке и не снижают позитивной оценки представленной программы. Это позволяет сделать вывод о том, что дополнительная образовательная (общеразвивающая) программа «МУЛЬТИЛОГИКА», представленная педагогом дополнительного образования муниципального автономного учреждения дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» Станиславом Геннадьевичем Брувелем соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к реализации.

Эксперт,
Зав. кафедрой педагогики
БУ ВО ХМАО-Югры
«Сургутский государственный университет»
доктор педагогических наук, профессор

B. Hobson

В.Д. Повзун



ПОДПИСЬ В.А. ТЕБЗУН
ЗАВЕРЯЮ
СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ
БУВО «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
« » 20 г.
студентка